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. ВСТУП 

 

Актуальність теми роботи. Одне з важливих місць в управлінні 

матеріальними ресурсами займає процес відтворення та удосконалення 

основних фондів. Виробничо-господарська діяльність підприємства 

забезпечується не тільки за рахунок використання матеріальних, трудових і 

фінансових ресурсів, але і за рахунок основних фондів. 

Відмінною рисою основних фондів є їхнє багатократне використання в 

процесі виробництва, зберігання початкового зовнішнього вигляду протягом 

тривалого періоду. Під впливом виробничого процесу і зовнішнього 

середовища вони зношуються поступово і переносять свою початкову вартість 

на витрати виробництва протягом нормативного терміну служби шляхом 

нарахування зносу (амортизації) по встановлених нормах. 

Вартість виробничих потужностей адекватна функціональній 

(виробничій) корисності предметів протягом усього терміна їхньої експлуатації 

(тобто періоду, протягом якого майно, що відноситься до основних засобів, 

здатне виконувати функції, що приносять прибуток його власнику). Основні 

фонди беруть участь у процесі виробництва тривалий період (протягом 

багатьох виробничих циклів), зберігаючи початкову форму і властивості, але 

поступово зношуються і переносять свою вартість на виготовлений продукт.   

Відповідно до принципів бухгалтерського обліку вартість 

виробничих потужностей повинна рівномірно розподілятися 

протягом заданого терміна їхньої експлуатації шляхом розподілу 

(списання) на звітні періоди, протягом котрих ці потужності будуть 

мати продуктивну корисність (спроможність). Цей процес 

називається амортизацією основних засобів.  

Ринкові економічні процеси останніх років змусили підприємства України 

переглянути свою політику щодо ефективності використання всіх наявних 

ресурсів з метою найшвидшого вирішення проблем конкурентоздатності та 

економічної стабільності. 
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Для того щоб вирішити це важливе питання підприємство має звернутись до 

методів наукового пошуку оптимальних шляхів розв'язання цієї проблеми, 

ґрунтовного економічного аналізу своєї діяльності та ринкової ситуації в цілому, 

методів планування та прогнозування. 

Для того, щоб вивести фірму у ранг прибуткової часто звертаються до 

кількісного та якісного удосконалення основних виробничих фондів шляхом 

введення нових фондів та модернізацію устаткування, використовуючи, при цьому, 

здобутки науково-технічного прогресу, але одним з найважливіших факторів 

удосконалення виробництва залишається підвищення ефективності вже існуючих 

засобів праці. 

Проблема підвищення ефективності використання основних виробничих 

фондів підприємства, актуальність якої не викликає сумніву, буде розглянута 

на прикладі ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель»». 

Метою кваліфікаційної роботи є пошук і обгрунтування резервів 

підвищення ефективності використання основних виробничих фондів в ПАТ 

«Одеський кабельний завод» на основі  проведеного аналізу його діяльності. 

Виявлені в ході пропонованих нами заходів резерви підвищення ефективності 

використання основних виробничих фондів повинні бути уважно розглянуті і 

по можливості рекомендовані до використання. 

Завдання кваліфікаційної роботи: 

1.Комплексний аналіз виробничо – господарської діяльності  і динаміки 

основних техніко-економічних показників ПАТ «Одеський кабельний завод» за 

2017 – 2019 рр. 

2.На основі проведеного аналізу виявлення можливих резервів  

підвищення ефективності використання основних виробничих фондів. 

3.Визначення шляхів реалізації пропозицій по підвищенню ефективності 

використання основних виробничих фондів ПАТ «Одеський кабельний завод». 

 4. Розрахунок економічного ефекту від реалізації наданих пропозицій.  

Об'єктом дослідження є ПАТ «Одеський кабельний завод 

«Одескабель»».  
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Предметом дослідження є основні виробничі фонди підприємства, 

показники, чинники і резерви  їхнього ефективного використання. 

Методами дослідження є: методологія теоретичного економічного 

аналізу, економіко-математичні й економіко-статистичні методи аналізу й 

планування. 

В 1-му розділі роботи розглядається економічна сутність основних 

виробничих фондів підприємства, склад та структура основних фондів 

підприємства.  В 2-му розділі роботи дана характеристика основних показників 

діяльності підприємства ПАТ «Одеський кабельний завод». Проведено аналіз 

використання основних виробничих фондів підприємства  в динаміці останніх 

років. В 3-му розділі роботи досліджені резерви підвищення ефективності 

використання основних фондів підприємства ПАТ «Одеський кабельний завод» 

та розроблені відповідні заходи. 

Інформаційною базою дослідження служать нормативно-правові акти, 

дані економічної літератури вітчизняних і зарубіжних авторів, матеріали 

конференцій, публікацій в економічних і комп'ютерних виданнях, дані 

фінансової звітності  (№1 – Баланс; №2- “Звіт про фінансові результати ”) та 

інші матеріали. 

Практичне значення роботи: результати, що були отримані в ході 

виконання кваліфікаційної роботи, можуть бути використані ПАТ «Одеський 

кабельний завод» для реалізації подальшого підвищення ефективності 

використання основних виробничих фондів підприємства та підвищення 

ефективності діяльності. 
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ВИСНОВКИ 

 

Відповідно до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 7 

“Основні засоби”, основними засобами є матеріальні активи, які 

підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або 

постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для 

здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний 

строк корисного використання (експлуатації) яких більше одного року (або 

операційного циклу, якщо він довший за рік). Поділяються основні засоби 

підприємства на 9 груп. 

Коли йдеться про основні фонди, обов’язково виникає питання про 

ефективність їх використання і застосування. Ефективне використання 

основних фондів є дуже важливим економічним завданням. Його вирішення 

означає збільшення виробництва необхідної суспільству продукції, 

підвищення віддачі створеного виробничого потенціалу і більш повне 

задоволення потреб населення, поліпшення балансу обладнання в країні, 

зниження собівартості продукції, зростання рентабельності виробництва, 

нагромаджень підприємства. Абсолютний розмір і динаміка зростання 

основних виробничих фондів характеризує економічний потенціал країни.  

Поліпшення використання величезного національного багатства, 

втіленого в основних виробничих фондах, має першочергове значення, 

оскільки відбивається на ефективності виробництва. З покращанням 

використання основних виробничих фондів забезпечується: збільшення 

обсягу виробництва без додаткових капітальних вкладень; прискорене 

відновлення засобів праці, що скорочує можливість морального зносу 

устаткування і сприяє технічному прогресу в галузі; зниження собівартості 

продукції за рахунок амортизаційних відрахувань у розрахунку на одиницю 

продукції.  

Підвищення ефективності використання основних фондів у даний час, 

коли в Україні спостерігається повсюдний і глобальний занепад 
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виробництва, має величезне значення. Підприємства, що мають у 

розпорядженні основні фонди, що дістались, як спадщина від соціалістичної 

економіки, повинні не тільки прагнути їх модернізувати, але і максимально 

ефективно використовувати те що є, особливо в існуючих умовах дефіциту 

фінансів і виробничих інвестицій.  

Підвищення ефективності використання основних виробничих фондів 

на підприємстві є важливим резервом підвищення ефективності виробництва. 

Це обумовлено тим, що значна частина витрат виробництва, які утворюють 

собівартість продукції, пов’язана із використанням основних виробничих 

фондів на підприємстві. 

На кожному підприємстві існують резерви для кращого використання 

основних виробничих фондів. Поліпшення їх використання впливає на 

фінансові результати роботи підприємства за рахунок зростання обсягу 

випуску продукції, зниження собівартості, поліпшення якості продукції, 

зниження податку на майно та збільшення балансового прибутку. 

У 1 розділі роботи була розглянута сутність і значення основних 

виробничих фондів підприємств. Освітлено питання про методи оцінки й 

амортизації основних виробничих фондів. 

Матеріально-технічна база вітчизняних підприємств не відповідає 

вимогам науково-технічного прогресу і завданням освоєння нової продукції й 

технологічних процесів. У сучасних умовах конкурентоспроможність 

підприємства визначається відповідністю технічного рівня виробництва 

високим світовим стандартам, впровадженням прогресивних технологій, що 

дає можливість для розширеного розвитку виробництва, випуску 

конкурентоспроможної продукції на підприємстві. 

Неефективне використання основних фондів підприємства, морально й 

фізично застаріла матеріально-технічна база виробництва, низький рівень 

використання активної частини основних виробничих фондів - ці фактори 

збільшують кризове положення на багатьох промислових підприємствах. 
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У другому розділі нами була приведена загальна техніко-економічна 

характеристика діяльності ПАТ «Одескабель», розраховані основні 

показники ефективності діяльності та проаналізовано показники 

інноваційного розвитку ПАТ «Одескабель» в динаміці останніх років.  

В результаті проведеного дослідження можливо зробити такі висновки: 

Спостерігається тенденція зростання витрат на 1 грн. реалізованої 

продукції з 0,93 грн. у 2017 р. до 0,97 грн. у 2018 та 2019 рр., що негативно 

характеризує діяльність підприємства. 

Прибуток від реалізації знижувався протягом трьох років і в 2019 р. 

склав 53724 тис. грн. Проте чистий прибуток підприємства протягом трьох 

років зростав та склав 17717 тис.грн. у 2017 році.  

Провівши аналіз показників руху основних фондів, спостерігаємо, що 

намітилась позитивна тенденція  до зростання коефіціенту оновлення 

основних виробничих фондів ПАТ «Одескабель». Так, у 2017 році цей 

показник склав 0,18, а в 2019 році – 0,19. Цей показник визначає частку від 

наявних на кінець звітного періоду основних засобів, яка складає нові 

основні засоби. Таким чином кількість нового обладнання з кожним роком 

збільшується, що є позитивною тенденцією на підприємстві.  

Коефіціент вибуття склав 0,12 в 2017 році і з кожним роком зростає до 

0,13 в 209 році, це свідчить про те, що певна кількість обладнання з кожним 

роком вибуває. Разом з тим спостерігається зменшення фондовіддачі – 

основного узагальнювального показника використання основних фондів. 

В третьому розділі роботи запропоновані та економічно обгрунтовані 

заходи, спрямовані на підвищення ефективності використання основних 

фондів підприємства ПАТ «Одескабель»: 

1. Збільшення обсягів виробництва цифрових кабелів для сфери 

комунікацій. 

2. Розширення ринків збуту продукції підприємства. 

Сумарний приріст фондовіддачі складе 0,113 грн. (2,82 %). 
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